Brans Analizi
matematik

Daha 6nceki yillarda uygulanan sinavlarla kiyaslandiginda 2012 KPSS, matematik testi acisindan “normal” olarak degerlendirilebilecek sinirlar
icerisindeydi. Sinava gerektigi kadar hazirlanan adaylarin, matematik testinde genel olarak zorlanmadiklarini tahmin ediyoruz.
Matematik testi, gliclik dizeyi bakimindan ¢ogu “kolay” ve “orta zorlukta” sorulardan olusan bir testti.

Kapsam bakimindan, belki yalnizca “fonksiyon” sorusu sasirtici olarak degerlendirilebilir. Adaylarin, “islem” konu bashgi altinda genellikle kolay-
likla cevaplayabildigi, “degiskenler yerine uygun sayi ya da ifadeler yazma” bigiminde 0zetleyebilecedimiz yontemle ¢oézilen sorulardan biriydi
fonksiyon sorusu. Fakat sorulus bicimi agisindan adaylari sasirtmis olabilir. Sinavda KPSS kapsami disinda bir konudan soru bulunmamaktadir.

Matematigin, yalnizca KPSS sinirlari icerisinde kalan kisminin bile gok sayida konu basligini, cok cesitli soru bicimlerini igermesi, bunun ya-
ninda KPSS’de matematik testinin soru sayisinin (bize gore) yetersiz olmasi, sorularin konulara dagiliminda her yil farkhliklar olmasina neden

oluyor. Her yil her konudan soru sorulmasi mimkin olamiyor, bazi konulardan birkac yil arayla soru sorulabiliyor.
Bu nedenle, soru dagihminin tutarsizligi konusunda ¢ok sey sdylemeye gerek duymuyoruz. Bu sistemde, bu duruma alismak gerekiyor.

ityas BASPINAR

uzrznkanyer



sorularin konulara gore dagilimi

anayasa

A A OR AR 0 ARA GORE DA
KONU BASLIGI SORU SAYISI

Dogal Sayilar / Tamsayilar 3

Rasyonel Sayilar 1

Usli / Kéklu Sayilar 4

Denklemler / Esitsizlikler / Mutlak 1

Deger

Carpanlara Ayirma 2

Oran Oranti 1
is¢i / havuz problemleri, karigim problemleri, kar

Problemler 12 / zarar problemleri, faiz problemleri alt baslikla-
rindan soru kullaniimamistir

Kimeler / islem / Modiiler Aritmetik 2

Permitasyon, Kombinasyon, Olasilik 1

Agllar ve Ucgenler 1

Cokgenler ve Dortgenler 1

Cember ve Daire 1

Dogrunun Analitik Incelenmesi

Kati Cisimler

uzrznkanyer
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31.25(2%+ 24+ 2%
isleminin sonucu kagtir?
3 5 5
A) 7 B) i C)

¢oziimii

270(23 42404 29)=2"°(2°+ 2321 + 23.2?)
=2%22.(1+2'+2%
=2022.(1+2+4)
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Dogru yanit “D” secenegidir.
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¢oziimii

1\5 3,1
32. (1 +ﬁ><§‘z+§)

isleminin sonucu kagtir?

4 2 3 14+ 1 §_§+l = 1_+i<§_i+i>
A) = B) £ C) 3%
)3 ) 5 )5 ( 15)(8 4 2) 15 15)8 22
_15+15-6+4
D)L gy 1 15 8
6 6 163
158
2 1
_J83
5 1
-2
~5

Dogru yanit “B” secenegidir.
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¢oziimii

33. 404-0,04 isleminin sonucu kagtir?
v0,9-0,09 J04-004 /0,4—0,064 /0,40—0,04
1 1 2 J/0,9-0,00 v 0,9-0,09" ¥ 0,90-0,09
A) B) C) 90,
2 3 3 _ \/W
2 4 ~ 40,81
D)g§ BE)g 36
_ 100
81
100
36 100

Dogru yanit“C” secenegidir.
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7-71-6!
34 554
A)84 B)80  C)72 D) 64 E) 60

¢oziimii

isleminin sonucu kagtir?

7.71—6! _7.7.6! — 6! _ 49.6! — 6!
55141~ 554141 ~ 2541 — 41
(49— 1).6!
T (25— 1).4!

_ 486!

24 41

_ 2486.5.4
- 2AA
=265
=60

Dogru yanit“E” secenegidir.
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6(+3-1)
35. 3_/3
isleminin sonucu kagtir?
A) 2v/3 B) 4V3 C)6+v3
D) V6 E) 3V/6

¢oziimii

6./3-1)  6.(/3-1 _ 6.(/3=1)

333373 AT

slo

5

Sl

N5

1)
Srel

Dogru yanit “A” secenegidir.
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36. Sayi dogrusu lizerinde, 2 noktasina esit uzaklikta,
olan iki farkli sayinin ¢garpimi 39—2 olduguna gore,
biiyiik sayi kiigiik sayidan kag fazladir?

1 4 4
A3 B) 3 c)=2
D) & E) &

5 7

¢oziimii

Sayi dogrusunda 2 noktasina x birim uzaklikta bulunan noktalar, yukaridaki sekilde
gosterildigi gibi “2 — x” ve “2 + x” sayilaridir.
Bu sayilarin garpimi ?2 olarak verildigine gore,
(2-%).(2+x) = %
22 _y2_32

9
4_x2=32

W[N

X=% veya X =-—

_2 iy _24+2_8 e kil Cx-2.2_4
x=3 alinirsa blylk sayr 2 +x =2+ 3=3 Ve kiclk say1 2 —x = 2 373 olur.
- . 8 4 4
Blyuk sayi, kiiguk sayidan 37373 fazladir.

Dogru yanit“B” secenegidir.
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37.x ve y gercel sayilan
O<y<1

Ix|<y
esitsizliklerini sagladigina gore,

. x>0

I, x.y<1
. x%<y?
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) Il ve lll

¢oziimii

[x|<y ise —y <x <y dir.

0 <y < 1oldugundan, —1 <-—y <0’dr.

Buna gore,

-1 <x<1dir.

O halde, | numarali maddede verilen x > 0 ifadesi her zaman dogru degildir. x sayisi
negatif de olabilir.

x ve y sayilarinin her ikisi de 1’den kiigiik oldugundan, carpimlari da kesinlikle 1'den
kiguktdr. Il numarali maddede verilen x.y < 1 ifadesi her zaman dogrudur.

x ve y sayilarinin her ikisi de basit kesir ve x <y oldugundan, x* < y*’ dir. Ornegin,
i =1 =1 secili 2_1yey2=1 1.1
x <y olacak sekilde x = 3Vey=5 segilirse, x° = gVey =7 olur ve 9 < Z

yani x> < y? olur.

Il numarali maddede verilen x> < y? ifadesi her zaman dogrudur.
Dogru yanit “E” secenegidir.
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38. Z tam sayilar kimesi olmak uzere,
A={xezZ:x?<2}
B={xeZx*<18}
kiimeleri veriliyor.

¢oziimii

Akiimesi, “karesi 2 den kiiglik olan tam sayilar” bigiminde okunur. Karesi 2 den kiguk
olan tam sayilar — 1,0, 1 olduguna gére, A = {—1,0, 1}’ dir.
B klUmesi, “karesi 18 den kiiglk olan tam sayilar” biciminde okunur. Kare-
si 18 den kiuglk olan tam saylar —4,-3,-2,1,0,1,2,3,4 olduguna gore,
B={-4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4} dir.
B \ A kiimesi, B de olup, A da olmayan elemanlari ifade eder. O halde, B \ A
={-4,-3,-2,2,3,4} olmak lzere 6 elemanldir.

Dogru yanit“C” secenegidir.

Buna gore, B\A fark kiimesinin eleman sayisi kag-

tir?

A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8

uzrznkanyer
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¢oziimii
39. (X+Yy+2)(x+y—2)=2xy

olduguna gére, x?+ y? ifadesinin degeri kagtir?
A)2 B)4 C)5 D)6 E)8

(X+y+2).(x+y—2)=2xy
(X +y)—2%=2xy
(X+yP=2xy+4
x* 4+ 2x§ +y? = 2x7 + 4

X +y*=4
Dogru yanit “B” secenegidir.
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40. z, y ve z ardisik cift dogal sayilari
X<y<z

2.y=5(z-x)

kosullarini saglamaktadir.
Buna gore, x+y + z toplami kagtir?
A)30 B)36 C) 48 D) 54

E) 60

¢oziimii

Ardisik cift tam sayilar arasindaki fark 2 dir.
x< y< z
| !

x+2 X+4

2y=5(z—-x) = 2.(x+2)=5.(x+4-Xx)

2x+4 =54

2x+4 =20

2x =16
x=28
x = 8 olduguna gore, y = 10ve z = 12 dir.
X+y+z=8+10+ 12 = 30 bulunur.
Dogru yanit “A” secenegidir.
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¢Oziimii
41.
2*'=a
3x+1=b 2x—1:a = 271(:3 = 2¥=2a
6*=18 2 b
Ftlop = 3F3=p = 3"=§

olduguna gore, a+b carpimi kagtir?
A)15 B)18 C) 20 D) 24 E) 27 6" =(2.3)=2%3"=18
2a.7 =18
2ab _ _ 946 3
$2-18 = ab- /ré.z

a.b =27

T w|T

Dogru yanit“E” secenegidir.
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42. Gergel sayilar kiimesi tizerinde f fonksiyonu

f(%):XT2+x+1

biciminde tanimlaniyor.
Buna gore, f(a)=0 esitligini saglayan a degeri
kacgtir?
1 3 -1
A) % B) 3 )
D) -1 E) -3

f(l) ifadesinde x yerine 2a yazilirsa, f(%) = f(Q) =f(a) olur.

2 2

O halde,

f(l) =X esitliginde x = 2a yazilirsa
2 4 ’
2a\ _ (2a)

f<T> =+ 2a 4+

2
f(a)= 42"+ 2a + 1
!
0 =a’+2a+1
0=(a+ 1
0=a+1

— 1 =a bulunur.
Dogru yanit “D” secenegidir.
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¢oziimii
43. Ahmet x yilinda, Mehmet ise y yilinda dogmustur.

Ahmet’in yasi Mehmet’in yasinin 2 kati olduguna
gore, bu iki kisinin yaslari toplaminin x ve y tii-
riinden ifadesi agsagidakilerden hangisidir?

Bugln n yili olsun.
x yihinda dogan Ahmet'in yasi “n — x”,
y yilinda dogan Mehmet'in yagi “n —y” dir.

A) x—y B) y—x C) 2(y-x) Ahmet'in yagi, Mehmet'in yaginin 2nkj=1t)|(n2 g§(i;o_ld;)§una gore,
D) 3(y-x) E) 4(x-y) N x_2n-2y
—X+2y=2n—-n
2y — x = n bulurur.

O halde,
Ahmet’in yagi = n —x

=(2y—x)—x

=2y —2X
Mehmetinyasi =n—vy

=(2y=-x)-y

=y—X
Ahmet ve mehmet’ir){ yaglari toplami,
(2y — 2x) + (y —x) = 3y — 3x = 3(y — x) tir.

Dogru yanit “D"” secenegidir.
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44. Bir is yerinde, beser kisinin calistigi A ve B odalari
vardir. Her bir odanin yas ortalamasi 36’dir. A odasin-
da calisan Tolga, B odasina tasindiginda; A odasinin
yas ortalamasi, B odasinin yas ortalamasindan 5 faz-
la oluyor.

Buna gore, Tolga’nin yasi kagtir?
A) 24 B)25 C) 26 D) 28 E) 30

¢oziimii

5 kisinin yas ortalamasi 36 ise yaslarinin toplami 5.36 = 180’ dir.

O halde ilk durumda hem A odasindaki kisilerin, hem de B odasindaki kisilerin yaslari
toplami 180’ dir.

Tolga x yasinda olsun.

Tolga A odasindan B odasina gegtiginde, A odasinda kalan 4 kisinin yaslari toplami
180 — x, B odasinda bulunan 6 kisinin yaslari toplami 180 + x olur.

Son durumda,

A odasindaki kisilerin yas ortalamasi = 180T_X
B odasindaki kisilerin yas ortalamasi = 180% olur.

Son durumda A odasindaki yas ortalamasi, B odasindaki yas ortalamasindan 5 fazla
olduguna gore,
180—x _180+x , 5

4 6 1

3) 2) (12)

540 — 3x _ 360 + 2x + 60
1 - 12

540 — 3x = 420 + 2x
540 — 420 = 2x + 3x
120 = 5x
24 = x bulunur.

Dogru yanit “A” secenegidir.

uzrznkanyer



¢SYM 2012 KPSS
¢oziimii

45. Mesrubat satan bir bifeci; elinde bulunan bir miktar
portakal suyunun yarisini 0,5 litrelik, kalan yarisini

Biifecinin elinde toplam x litre portakal suyu olsun.
ise 1 litrelik siselere doldurmustur.

X X
Biifeci toplam 48 siseyi tam doldurduguna gore, Bifeci, % litreyi, her biri 0,5 litre alan siselere doldurursa, % = % =X tane gige
baslangigta biifecinin elinde kag litre portakal gerekir 2
suyu vardir? X
A)24 B)28 C) 30 D) 32 E) 36 diger % litre portakal suyunu da her biri 1 litre alan siselere doldurursa, % = % tane
sise gerekir.
Biifeci toplam 48 sise doldurduguna gore,
X+3 =48
2
3x _
5 = 48
3x = 96

x = 32 bulunur.
Dogru yanit “D” secenegidir.
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46.6 sporcunun katildigi her sporcunun farkh dere-
celer aldigi bir tenis turnuvasinda ilk 3 derece kag
farkh sekilde olusabilir?

A)60B)120 C)240  D)360  E)720

¢oziimii

Yarismada birinci olan kisi i¢in 6 segenek;
bir kisi birinci olduktan sonra 5 kisi kalacagdina gore, ikinci olan kisi igin 5 segenek;
bir kisi ikinci olduktan sonra 4 kisi kalacagina gore, gtincl olan kisi icin 4 segenek
vardir.
O halde; birinci, ikinci ve tglncl olan kisiler igin toplam segenek sayisi, 6.5.4 = 120
dir.

Dogru yanit “B” secenegidir.
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¢oziimii

47. Emre, maasinin %70’ini harcadiginda kalan maasi
aylik ev kirasinin %80’ini karsilamaktadir.

Evin aylik kirasi +600 olduguna gore, Emre’nin
maasi kag TL'dir?

Emre’nin maasi x TL olsun.
Emre maasinin %70’ini harcayinca, maasinin %30’u kalir.
kalan parayla, 600 TL olan ev kirasinin %80’ini 6deyebildidine gore,

A) 1600 B) 1800 C) 2000 30 _ 600,80 -
5 X360 600. 00 = 30.x = 80.600
) 2100 E) 2400
X_80.§002°
30
x = 80.20

x = 1600 bulunur.
Dogru yanit “A” secenegidir.
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¢oziimii

48. Bir sinalizasyon sisteminde; A lambasi % B lambasi

% ve C lambasi % dakikalik araliklarla yanmaktadir. ] ]
Bu lig lamba, birlikte yandiktan kag dakika sonra 7 dakika = .60 = 30 saniye,

ilk kez tekrar birlikte yanar? % dakika = %.60 = 40 saniye,
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6
) ) ) ) ) % dakika = %.60 — 36 saniyedir.
O halde bu lambalar, 30, 40, 36 sayilarinin ortak kati kadar slre sonra birlikte yanar-
lar.
30 36 40 2
15 18 20 2
15 9 10 2
15 9 5 3
5 3 5 3
5 1 5 5
1 1

OKEK(30,36,40)=2.2.2.3.3.5

=360
Lambalar 360 saniye sonra ilk kez birlikte yanarlar.
360 saniye = % — 6 dakikadir.

Dogru yanit “E” secenegidir.
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49. A kentinde yola ¢ikan bir kurye, saatte 60 km hizla
giderek 9 saatte B kentine ulasmayi hedeflemektedir.
Bu hizla 4 saat yol alan kurye, yol ¢calismasi nedeniy-
le 2 saat boyunca yolda beklemek zorunda kalmistir.

Buna gore kurye, hedefledigi zamanda B kentine
ulasmak icin yolun kalan kisminda saatte kag km
hizla gitmelidir?

A)75 B)90 C)100  D)105  E)120

¢oziimii

A kentinden B kentine, saatte 60 km hizla 9 saatte ulagiimasi planlandigina goére, A
ve B kentleri arasindaki yol 60.9 = 540 km dir.
Kurye, 60 km/saat hizla 4 saat yol almistir. Bu sire iginde aldigi yol 60.4 = 240 km dir.
O halde, bu andan itibaren kuryenin B kentine varmasi i¢in 6niinde 540 — 240 = 300
km yol kalmisgtir.
Kurye, 4 saat yol aldiktan sonra yol calismasi nedeniyle 2 saat bekledigine gore,
harekete basladigi andan itibaren toplam 6 saat vakit gegmis, hedefledigi zamanda
(9 saat) B kentine varabilmesi igin 3 saat zamani kalmistir.
Kuryenin, kalan 3 saat siirede, kalan 300 km yolu alabilmesi igin, % = 100 km/saat
hizla yol almasi gerekir.

Dogru yanit “C” secenegidir.
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¢oziimii

50. Bir sinema salonunda bulunan 50 koltugun bir kismi
mavi, kalan kismi ise kirmizi renktedir. Bos salona
gelen 10 kisilik bir seyirci grubunun yarisi mavi, yarisi
kirmizi koltuklara oturdugunda bos olan mavi koltuk
sayisl, bos olan kirmizi koltuk sayisinin 4 kati oluyor.

Salonda x tane mavi koltuk olsun. Toplam 50 koltuk olduguna gore, geriye kalan
50 — x tane koltuk kirmizidir.

Bos salona gelen 10 kisiden 5'i mavi koltuklara oturduguna gére, bos kalan mauvi
koltuk sayisi “x — 5”; salona gelen kisilerden 5’i kirmizi koltuklara oturduguna
gore, bos kalan kirmizi koltuk sayisi “50 — x — 5” olur.

Bos kalan mavi koltuklarin sayisi, bos kalan kirmizi koltuklarin sayisinin 4 katina esit
olduguna gére,

Buna gore, bu salonda kag tane mavi koltuk var-
dir?
A)33 B) 34 C) 37 D) 38 E) 40

x—5=4.(50-x-5)

x—5=4.(45-x)

x —5 =180 — 4x
X+4x=180+5

5x = 185
x = 37 bulunur.
Dogru yanit “C” secenegidir.
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51. Bir cicekgi, icerisinde gullerin ve lalelerin bulundugu
2 tane buket diizenlemistir. Bu buketlerdeki gigek sa-
yilari ile ilgili asagidakiler bilinmektedir:

e 1 buketteki glllerin sayisi, lalelerin sayisinin 2 ka-
tidir.

e 2. buketteki glllerin sayisi, lalelerin sayisinin 3 ka-
tidir.

e 1. buketteki lalelerin sayisi, 2. buketteki lalelerin
sayisinin 2 katidir.

Bu iki bukette toplam 30 cicek bulunduguna gore,
2. buketteki gicek sayisi kagtir?

A)9 B)12 C)15 D) 18 E) 21

¢oziimii

Verilen bilgilerden Gg¢linclsinde, birinci buketteki lalelerin sayisinin ikinci buketteki
lalalerin sayisinin 2 kati kadar oldugu sdylenmektedir.
O halde ikinci bukette x tane lale varsa, birinci bukette 2x tane lale vardir.

Gul Lale
1. Buket 2x
2. Buket X

Birinci bilgide, birinci buketteki glllerin sayisi, lalelerin sayisinin 2 kati olarak veril-
mektedir. O halde birinci bukette 2x tane lale ve 4x tane gil vardir.

ikinci bilgide, ikinci buketteki giillerin sayisi, lalalerin sayisinin 3 kati olarak verilmek-
tedir. O halde ikinci bukette x tane lale, 3x tane gl vardir.

Gul Lale
1. Buket 4x 2X
2. Buket 3x X

iki bukette toplam 30 tane gicek olduguna gére,
4x 4+ 2x +3x +x =30
10x = 30
x = 3 bulunur.
O halde ikinci buketteki gigek sayisi,
3X+x=4x=4.3 =12 dir.
Dogru yanit “B” secenegidir.
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¢oziimii

52. Asagidaki tabloda, A ve B sirtici kurslarinin teorik
ve direksiyon dersleri igin belirledigi Ucret tarifesi ve-

LG Ayhan, A kursunda x saat direksiyon egitimi aldiysa, bu derslerin ilk 10 saati Ucretsiz

oldugundan, geriye kalan x — 10 saatin her biri icin £10 olmak lizere, yalnizca direk-
siyon egitimi icin 10.(x — 10) TL dder. Zorunlu olarak aldigi teorik dersler igin ayrica
+420 6dedigine gore, Ayhan’in 6dedigi toplam para 420 + 10.(x — 10) TL’ dir.
Burcu, B kursunda x saat direksiyon dersi aldiysa bu dersin her saati i¢in £15 olmak
Uzere, yalnizca direksiyon egitimi icin t15.x 6der. Zorunlu olarak aldigi teorik dersler
icin ayrica 250 6dedigine gore, Burcu’'nun 6dedigi toplam para 250 + 15.x TL dir.
Ayhan ve Burcu esit miktarda para édedigine gore,

420 + 10.(x — 10) = 250 + 15.x

420 + 10.x — 100 = 250 + 15.x

420 — 100 — 250 = 15.x — 10.x

Dersler A slrticu kursu B sirtict kursu
Teorik Toplam £420 Toplamt250
Direksiyon | ik 10 saat iicret- | Saati 15

siz. Sonraki her
saat icin $10

Teorik dersleri almanin zorulu oldugu bu iki strici
kursundan A kursuna giden Ayhan ile B kursuna gi-
den Burcu esit sire direksiyon dersi almis ve kurslara
teorik ve direksiyon dersleri igin toplamda ayni miktar
Ucret 6demislerdir.

70 = 5.x

Buna gore, bu iki kursiyer kacgar saat direksiyon 70
dersi almigtir? X=T%
x =14

AT B)13 ©) 14 D) 16 E) 17 Dogru yanit“C” secenegidir.
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53. Bir oto galerisinde calisanlar, sattiklari her bir otomobil
icin sabit bir prim almaktadir. Ocak ayinda; bu galeri ¢a-
lisanlarindan Cenk, Baris’in 3 kati kadar otomobil sat-
mis ve bu iki calisan toplam £2400 prim almistir. Baris
ayni ay igerisinde 6 otomobil daha satmis olsaydi Cenk
ile ayni miktarda prim alacakti.

Bu galeride caligsanlar, sattiklari her bir otomobil
icin kacg TL pirim almaktadir?

A)300B)270 C)240  C)200  E)150

¢oziimii

Ocak ayinda Baris x tane, Cenk ise 3x tane otomobil satmistir.
Satilan 4x tane otomobil igin toplam 2400 TL prim alindigina gére,

X tane otomobil igin alinan prim % = 600 TL' dir.

O halde Ocak ayinda Baris 600 TL, Cenk ise 3.600 = 1800 TL prim almistir. Cenk ile
Baris arasindaki prim farki 1800 — 600 = 1200 TL’ dir.
Baris, 6 tane daha otomobil satmis olsaydi, Cenk ile ayni primi alacagina gore, Cenk
ile Baris arasindaki prim farki olan 1200 TL, 6 otomobil igin verilen toplam primdir.
O halde bir otomobil igin verilen prim, % — 200 TL dir.

Dogru yanit“D” se¢enegidir.

uzrznkanyer
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54. Asagidaki dogrusal grafikte, bir bakkalin elinde bulunan
45 TL'nin tamamiyla alabilecegi toz ve kip seker miktar-
lari arasindaki iligki verilmistir.

To% seker miktar (kg)
4

20

12

3>

Kup seker miktari (kg)

6

Buna gore bu bakkal, kiip sekerin kilogramini kag
TL’den almaktadir?

A)25 B)3 C)35 D)4  E)45

¢oziimii

Grafige gore, bakkal elindeki 45 TL'nin tamamiyla yalnizca toz seker aldiginda 20 kg
toz seker alabiliyor. Bakkal ayni 45 TL ile 12 kg toz seker ile birlikte 6 kg kiip seker
alabilmektedir.

Bu bilgilere gére, toz sekerin kilogrami % = % TLdir.

Kip sekerin kilogrami x TL olsun.

12 kg toz seker ve 6 kg kip seker toplam 45 TL olduguna gére,

9 -
12'Z+6'X =45

27 + 6x = 45
6x =45 - 27
6x =18
x =3 bulunur.
Dogru yanit “B” secenegidir.

uzrznkanyer
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55.

2012 KPSS

O merkezli
[AB] capl
yarim gember
M merkezli
[CB] ¢aph

oM B yarim gember

| AC| = 6 birim

Sekilkdeki O ve M merkezli yarim gemberler arasin-
da kalan boyali bolgenin alani 33n birim karedir.

Buna gore, bu iki yarim ¢gemberin yarigaplari top-
lami kag birimdir?
A)15 B) 17 C)18

D) 21 E) 22

¢oziimii

A 6 O M B

Verilen sekle gore, O ve M merkezli yarim gemberlerin [AB] ve [CB] caplari arasin-
daki uzunluk farki 6 birimdir.

O halde bu iki yarim gemberin yarigaplari farki g = 3 birimdir.

Blyuk yarim gemberin yarigapi R, kiigiik yarim gemberin yaricapi rolsun. R—r =3
birimdir.

Tarall bélgenin alani, yarim ¢emberlerin alanlari farkina esittir.

2 2 2
7(R*—r?) = 667
R?>—r* =66
(R-=r).(R+r)=66
3.(R+r)=66
R + r = 22bulunur.

2 2 2 2
7R _ﬂ_ﬂ(R _r)=337[

Dogru yanit“E” secenegidir.

uzrznkanyer
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56.
D C DC//AB
DA//ICE
E |IDF|=|FA|
|AG|=|GE|=|EB]|
A i € i E i B

Lo .. A(AGF) o
Yukaridaki verilere gore, A(AB(%D) orani kagtir?

NE B OgF Dy B

¢oziimii

4s

I

A e o E " B
Sekildeki gibi [DG]ve [GC] cizildiginde, AGF ve FGD Uggenlerinin tepe noktalari or-
tak (G noktasi) ve tabanlari esit oldugundan, alanlari da esittir. Bu alanlara “s” diye-
lim.
[DC]//[AB] oldugundan, ADG, GCE ve ECB uggenlerinde AG, GE ve EB kenarlarina
ait yUkseklikler esit uzunluktadir. Bu Uggenlerin tabanlari da esit oldugundan, alanlari
esittir. O halde GCE ve ECB alanlari “2s” olur.
GBCD paralelkenardir ve GC kdsegeni, paralelkenarin alanini iki esit alana ayirir. Bu
nedenle GCB ve CGD Uggenlerinin alanlari esittir. O halde CGD alani “4s” olur.

Buna gore,
AAGF) s _ 1
A(ABCD) ~ 705 — 10 Pulunur

Dogru yanit “D” secenegidir.

uzrznkanyer
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57.
A ABC/@ dik Gcgen
m(BCA) = 30°
E BA L AC
> ED L BC
B 30°~ ¢ |AE|=|EF|
DF
|ED|=3cm
Sekildeki ABC dik tiggeninde [AF] kenarortaydir.
Buna gére, |BD| uzunlugu kag cm’dir?
A) 3 B) 5 C)6
D) 2V3 E) 3v/3

¢oziimii

o 30
B 33 D@3 F 43 C

[AF] kenarortay olarak verildigine gére, |BF | = |FC/| dir.

Hipotenuse ait kenarortay hipotenusun yarisi kadar oldugundan,

|BF |=|FC|=|AF|dir.

AFC  ikizkenar Ugcgeninde taban agilari 30'ar derece oldugundan,

m(AFB) = 30 + 30 = 60°’ dir.

Buna goére, EFD dik Uggeni, 30-60-90 6zel G¢genidir.

Bu G¢gende 60 derecelik i¢ acinin karsisindaki kenar 3 birim olduguna gore, 30 de-

recelik aginin karsisindaki kenar |DF | = 3 _ B3 V3 birim’dir.

/3 3
Hipotenus, 30 dereceyi goren kenarin 2 kati uzunlukta oldugundan, |EF| =23 bi-
rimdir.
| AE | =|EF| = 2/3 br oldugundan,
| AF| = |BF|=|FC| = 4+3 birimdir.
Buna gére, |BD|=4+3 — 3 = 33 br bulunur.

Dogru yanit “E” segenegidir.

uzrznkanyer
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— ozumui
58 - 60. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE ¢

GORE CEVAPLAYINIZ.

A, B, C ve D siniflari bulunan bir anaokulunda, 2010
ve 2011 yillarindaki 6grenci sayilari ile ilgili bazi bil-
giler verilmistir.

58.2011 yilinda A ve B siniflarindaki toplam 6grenci sayisinin 2010 yilina gore
degisimiyle ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) 5 artmistir.
B) 10 artmistir.
C) 5 azalmistir.

e Bu anaokulunda 2010 ve 2011 yillarindaki toplam
ogrenci sayisi degismemistir.

e 2010 yilinda B sinifindaki 6grenci sayisi, toplam
ogrenci sayisinin altida biridir.

D) 10 azalmsgtir.

E) Degisim olmamistir.

® 2011 yihinda siniflardaki 6grenci sayilarinin 2010
yilindakine gore degisim tablosu asagida verilmis-
tir.

A B C D

Ogrencisayist | —10 | +5 | =5 | +10
degisimi

e 2011 yihindaki 6grencilerin siniflara gére dagilimi-

nin daire grafigi ise asagida verilmistir.
Degisim tablosuna gore, 2011 yilinda A subesindeki 6grenci sayisi dnceki yila gore

10 azalmis, B subesindeki 6grenci sayisi ise 5 artmistir.

D C O halde A ve B subelerindeki 6grenci sayisi 10 azalip 5 artarak, toplamda 5 azalmis-
120° ° tir.
60 :
Dogru yanit “C” secenegidir.
105° ~\ 75°
B

uzrznkanyer
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58 - 60. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

A, B, C ve D siniflari bulunan bir anaokulunda, 2010

ve 2011 yillarindaki 6grenci sayilari ile ilgili bazi bil-
giler verilmistir.

® Bu anaokulunda 2010 ve 2011 yillarindaki toplam
ogrenci sayisi degismemistir.
e 2010 yilinda B sinifindaki 6grenci sayisi, toplam

ogrenci sayisinin altida biridir.

® 2011 yihinda siniflardaki 6grenci sayilarinin 2010
yilindakine gore degisim tablosu asagida verilmis-
tir.

A B C D

Ogrencisayist | —10 | +5 | =5 | +10
degisimi

e 2011 yihindaki 6grencilerin siniflara gore dagilimi-
nin daire grafigi ise asagida verilmistir.

D
c
120 60°
105° 75
B

¢oziimii

59.2010 yilinda C sinifindaki 6grenci sayisi kagtir?

A)25 B)30 C)35 D) 40 E) 45

2010 yilinda B sinifinda x tane 6grenci olsun. O halde toplam 6grenci sayisi 6x tir.
2010 ve 2011 yillarinda toplam &grenci sayisi degismedigine goére, 2011 yilindaki
toplam 6grenci sayisi da 6x tir.

Degisim tablosuna goére, 2011 yilinda B sinifindaki 6grenci sayisi dnceki yila gore 5
artarak x + 5 olmustur.

2011 yilindaki 6grenci sayilarini gdsteren daire grafikte, B sinifina ait dilimin merkez

acisi 75 derecedir. 360 derece 6x kisi
":;.:‘:Y
75derece “ * x+5 kisi
Dogru Oranti

75.6x = 360.(x + 5)
450.x = 360.x + 1800
90.x = 1800
x =20
O halde 2011 yilinda B sinifinda x + 5 = 25 6grenci vardir.

2011 yihina ait daire grafikte B sinifindaki 6grencilere ait dilimin acisi 75 derece, C
sinifindaki 6grencilere ait dilimin agisi 60 derecedir.

Buna gore, 75 derece 25 kisi
DRl
60 derece A g kisi
Dogru Oranti
75.a = 60.25
a=20

Yukaridaki orantiya gore, 2011 yilinda C sinifinda 20 6grenci vardir.
Degisim tablosuna gore, C sinifindaki 6grenci sayisi 2011 yilinda, 2010 yilina goére 5
azalmigtir.
O halde, 2010 yilinda C sinifindaki 6grenci sayisi 25 olmalidir.
Dogru yanit “A” secenegidir.

uzrznkanyer
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58 - 60. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

A, B, C ve D siniflari bulunan bir anaokulunda, 2010
ve 2011 yillarindaki 6grenci sayilari ile ilgili bazi bil-
giler verilmistir.

® Bu anaokulunda 2010 ve 2011 yillarindaki toplam
ogrenci sayisi degismemistir.

e 2010 yilinda B sinifindaki 6grenci sayisi, toplam
ogrenci sayisinin altida biridir.

® 2011 yihinda siniflardaki 6grenci sayilarinin 2010
yilindakine gore degisim tablosu asagida verilmis-
tir.

A B C D

Ogrencisayist | —10 | +5 | =5 | +10
degisimi

e 2011 yihindaki 6grencilerin siniflara gore dagilimi-
nin daire grafigi ise asagida verilmistir.

D
c
120 60°
105° 75
B

¢oziimii

60.2010 yilindaki 6grencilerin siniflara gore dagilimi bir daire grafigi ile goste-

rildiginde D sinifina karsilik gelen merkez agisinin élgisii kag derece olur?
A)75 B)80 C)90 D) 105 E) 110

Verilen bilgilere gore, 2010 yilinda B sinifindaki 6grenci sayisi toplam 6grenci sayi-
sinin altida biridir. O halde 2010 yilindaki 6grencilerin dagihmini gosteren bir daire
grafik cizilse, B sinifina ait dilimin merkez agisi 6 - 60 derece olur.

Degisim tablosundan, B sinifindaki 6grenci sayisinin 2011°’de 5 arttigini, 2011 yilina

ait daire grafikten de B sinifina ait dilimin merkez agisinin 75 derece oldugunu goru-

yoruz. O halde 2010 yilindan 2011 yilina gegcildiginde, 6grenci sayisi 5 artarken daire

diliminin merkez agisi 15 derece artmaktadir.

Degisim tablosuna gére, 2011 yilinda D sinifindaki 6grenci sayisi 2010’a goére 10

artmistir.

Ogrenci sayisindaki 5 artig, dilimin merkez agisinda 15 derecelik artisa neden ol-

duguna gore, 6grenci sayisindaki 10 artig, dilimin merkez acgisinda 30 derecelik bir

artisa neden olur.

2011 yilina ait daire grafikte D sinifina ait dilimin merkez agisi 120 derece olduguna

gore, 2010 yilindaki daire grafikte D sinifinin dilim agisi 120 — 30 = 90 derecedir.
Dogru yanit “C” secenegidir.

uzrznkanyer
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